

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
Único PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVII. Núm. 15.938

VALENCIA VIERNES 6 MARZO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. O. M.

El señor

Don Rafael Mata y Sanz

Director gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Falleció á las seis de la mañana de hoy

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El Consejo de Administración y Junta de Gobierno de dicho benéfico Establecimiento, su director espiritual, viuda doña María Gastaldi, hermano D. Francisco, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes ruegan á los amigos se sirvan asistir al funeral que en sufragio del alma del difunto se celebrará mañana, á las diez, en la iglesia parroquial de San Esteban, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Mar, 63, á la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el duelo.

El lunes 9 del actual y ocho días siguientes, á las ocho de la mañana, se rezará una misa y Rosario en la predicha iglesia.

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma de costumbre.



EL MUY ILUSTRE SEÑOR

D. Facundo de Vanguas Hernández Diago y Nogués

ha fallecido hoy 6 de los corrientes á las doce de la mañana

habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, sus afiligrados sobrinos los Excmos. señores marqueses de Caceres y de Casa Ramos de la Fielidad, demás parientes y albaceas testamentarios ruegan á sus amigos tan sensible pérdida, rogando la tengan presente en sus oraciones y se dignen concurrir á la misa de cuerpo íntegro, que se celebrará mañana, á las once de la misma, en la parroquia de San Salvador y Santa Ana, y acto seguido á la conducción del cadáver, que tendrá lugar desde dicha parroquia hasta la capilla de San Vicente, donde se despedirá el duelo.

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

gresaron de Africa los soldados cumplidos, no permitan expansiones de regocijo, ni se podían distraer autoridades y fuerzas de la guarnición en otras atenciones que las del mantenimiento del orden, pero no está de más recordar que debe proseguirse la hermosa y patriótica tradición de recibir á nuestros soldados con los honores debidos á los que se sacrifican en aras de la patria.

Vaya nuestro saludo más efusivo y nuestra bienvenida más afectuosa á quienes regresan á sus hogares, después de haber cumplido sus deberes de ciudadanos defendiendo los intereses de España en los campos africanos.

La educación de las emociones

III

El miedo de enfermar

Tal vez el aprovechamiento más completo que puede hacerse del miedo es con relación á la higiene.

El morbido temor de contraer ciertas enfermedades aumenta al llegar á la adolescencia.

En el estudio de la estadística de las enfermedades y de sus causas está, pues, el principio de la prudencia.

Los peligros de la infección amenazan por todos lados; solo despertando el temor á caer en ellas puede inculcarse acertadamente su conocimiento.

Hay muchos casos de niños temerosos de contraer ciertas enfermedades, de las que tienen una idea exagerada, y ese temor les ha hecho ávidos por saber el modo de evitarlas.

Es asombroso el número de hechos elementales relativos á la higiene que se puede enseñar con provecho á un niño temeroso de la tuberculosis.

También lo es la facilidad con que corrige sus hábitos, su dieta y tal vez la conducta de toda su vida, con el fin de disminuir las posibilidades del contagio.

Las grandes corrientes modernas de higiene social é individual afectan á casi todos los actos de la vida.

Hay copiosa evidencia que nos asegura que, siguiendo las más rudimentarias reglas para conservar nuestros cuerpos sanos, podemos prolongar la vida y aumentar su eficiencia mientras perdura.

He ahí un caso, pues, en que puede ser beneficioso crear ó alimentar un temor.

Nada hay en los estudios modernos de psiquiatría más interesante ni que inspire tantas esperanzas como el resultado que han dado las investigaciones de casos de demencia precoz y de otros estados anormales, que tienen sus raíces muy hondas en algún miedo ó ansiedad no sospechada.

Tan profundamente escondidas se hallan esas raíces, que se requiere un gran tacto y habilidad para descubrir la causa de la perturbación.

Cuando un hábil maestro la ha hallado, puede muchas veces extraerla, como se extrae del cuerpo un cuerpo extraño y nocivo.

CÉSAR COVES.

Notas diversas

Corazas para la infantería

En el ministerio de la Guerra austríaco se estudia actualmente un proyecto de corazas para la Infantería, que pueden transportar los soldados, y que al montarse sobre pies especiales dejan formadas unas aspilleras y permiten apoyar el fusil en un travesaño á diferentes alturas. El empaque y correa se aprovechan para llevar 100 cartuchos, que con los 70 del cinturón, forman un total de 170, que el soldado lleva á su disposición, con lo cual se podrá suprimir la actual cartuchera. Por esto, y por no

ser necesario llevar útiles de zapador, á causa de la protección del escudo, se obtendrá la doble ventaja de aligerar el peso del equipo y de evitar la exposición de construir la trinchera bajo el fuego enemigo; además de poder aumentarse la dotación de cartuchos.

Para el avance, el soldado llevará el fusil en una mano y en otra el escudo, que podrá fijar en unos segundos en la posición de fuego, con lo que además de la protección real que el escudo presta, se obtendrá un efecto moral por la confianza y decisión que dará al soldado la posesión de una eficaz protección contra el fuego de la Infantería y shrapnell. El inventor de este escudo es el coronel Reizner, que siempre se ha dedicado al estudio de los armamentos.

Las maniobras imperiales en 1914

Se ha acordado que las maniobras imperiales alemanas del año 1914 sean ejecutadas por los 7.^o, 8.^o, 9.^o y 18.^o cuerpos de ejército prusianos y los 1.^o y 2.^o bávaros, y parece que tendrán lugar en el macizo de Vogelsberg.

Se ha aumentado de 11 á 21 el número de los generales con mando de tropas de Infantería y Caballería que asisten á los cursos de Artillería de campaña de la Escuela de Tiro, á los que deben también asistir anualmente los comandantes generales que no procedan de Artillería.

Se comprende la importancia de esta medida, que dará á los generales ocasión de apreciar los efectos del tiro de la Artillería, estudiar el modo como esta arma coopera con las demás al fin común y sus procedimientos tácticos, y al mismo tiempo les permitirá cambiar impresiones con el inspector general de la Artillería de campaña.

Poblaciones precolombinas en Perú

Según dice la revista "Annals of the Archaeology", de New-York, la expedición dirigida por el explorador inglés Cambell Besley, ha descubierto en la América del Sur, en la región de los Incas del Perú, tres ciudades sepultadas bajo la vegetación de bosques vírgenes, no hollados desde hace siglos por pie humano.

Muchas veces escapó milagrosamente á las emboscadas de los indígenas, y por último logró descubrir los huesos molidos de dos exploradores americanos desaparecidos en el interior del Perú años atrás. Los desgraciados exploradores fueron ciertamente muertos por los indios.

La expedición dirigida por el capitán Campbell Besley partió de Lima en julio de 1913. La compañía diez personas; siete enfermaron de fiebre, por lo cual Besley, con solo dos compañeros, penetró en la región de los Incas hasta Cuzco, la antigua capital, raramente visitada por hombres blancos.

Desde aquí, los tres exploradores recorrieron en toda su longitud la gran carretera real, construida por los antiguos Incas. El camino, que tiene una extensión de 1,500 millas, hallase en distintos puntos perfectamente conservado.

Los exploradores encontraron á un indio anciano, quien les guió hasta el límite de un bosque virgen, donde, después de haber excavado durante varios días, descubrieron una estupenda ciudad, llena de magníficos edificios, que rivalizan, por la perfecta arquitectura, con los más conspicuos edificios del Renacimiento.

Hallaron en las antiguas construcciones de los Incas cinceles de plata, un gran número de cuchillos semicirculares, vasos de toda clase con dibujos y ornamentos de gran valor.

El arte del actor

Representación, no identificación

Es falso y ridículo suponer que el colmo del arte sea para el actor olvidarse de que está delante del público. Si os identificáis con vuestro papel hasta el punto de decirnos, mirando á los espectadores, "¿qué gentes son esas?" y de no saber dónde os halláis, no seréis un actor, sino un loco.

Y loco peligroso. ¿Qué efecto produciría Harpagon saltando de la escena para coger por el cuello á los profesores de la orquesta y pedirles su tesoro?

El arte, lo repito, no es identificación, sino representación.

El famoso axioma "si quieres hacerme llorar, llora tú mismo", no es aplicable al cómico. Si realmente llora, es probable que hiciera reír, porque el dolor suele expresarse con extrañas muecas. Comprendo que un joven, un primerizo, se olvide y se embale, inquieto de su propia suerte; las emociones que tiene el encargo de expresar pueden confundirse con la expresión personal que experimenta; esto me ha sucedido á mí como á todo el mundo, y lo recuerdo sin disgusto, porque entonces tenía 16 años. Representaba yo por primera vez ante el público, y representaba "¡Pobre Santiago!" Pobre Santiago es un desgraciado músico que se vuelve loco á consecuencia de un amor contrariado (véase cómo mi gusto hacia los papeles dramáticos me ha corrompido desde temprano). Yo me ahogaba de emoción; sin embargo, representaba. Hice llorar mucho... y me encontraba mal en el teatro... Es una historia de bisoño. Si ahora me sucediera una cosa semejante, me creería deshonrado; un cómico de experiencia debe estar al abrigo de esos accidentes.

Ya sé que artistas eminentes rechazan esta teoría, y me acuerdo de una palabra preciosa y encantadora, dicha por una joven inglesa, de sentido artístico y delicado, á Mme. Ristori. Esta sostenía que el actor solo puede expresar bien lo que siente realmente.

—Sin embargo, señora—le dijo miss T***—¿cuándo os morís?

Evidentemente, Mme. Ristori no moría en

realidad; hacía como si se muriera, y lo hacía muy bien, porque había estudiado, compuesto, fijado y arreglado de antemano su muerte, que repetía á maravilla, conservando su cabeza viviente y firme.

El que es dueño de sí mismo puede permitirse de vez en cuando algunos ensayos delante del público, porque sabe que aunque se abandone algo, se reaccionará. El peligro consiste para el que no se domina á sí propio, en que puede perder la cabeza y no recobrarla en el resto de la representación. Y lo más terrible es que los actores que no se dominan son precisamente los que vacilan siempre. Como nada tienen preparado, buscan sin cesar y de ello se vanaglorian. Un día oí decir de Worms: "no tengo gusto en verle, porque sé de antemano todo lo que hará"; pero por lo menos se sabe que todo lo que hará será bueno, y esto ya es algo. ¿Da mayor gusto el ver á hacer alguna locura? Esto me recuerda á aquel inglés que seguía de población en población á Batti el domador, con la esperanza de verle devorado por los leones. A mí me parece que el gusto en el teatro es de otra naturaleza.

(De Coquelin)

CURIOSEANDO

Cosas originales

En Nueva-York hace poco hubo una ola de calor que ocasionó varias víctimas según se comunicó, siendo el caso un hecho raro de los de clase mayor aún contando con que el hecho ocurriera en Nueva-York.

Por fortuna ha vuelto pronto á la yanki población la normalidad que un día no muy lejano perdió, y dando á los neoyorquinos la justa indemnización ha caído una nevada, pero una nevada atroz. El vecindario de aquella populosa población hoy reniega de la nieve como ayer hizo del calor, sin pensar que el tal fenómeno resultará en conclusión que es que la naturaleza, en un buen rato de humor, es original ya, como los neoyorquinos lo son.

JUAN CURIOSO

La Peregrinación Nacional Teresiana

Reino de Valencia

El brazo de Santa Teresa

Al llegar los peregrinos á Alba de Tormes y acercarse al torno de plata que al lado de la Epistola guarda las dos reliquias del Serafín del Carmelo, verán el brazo de Santa Teresa. Este brazo tiene su parte histórica, que interesa conocer los peregrinos.

El 4 de junio de 1808, queriendo la villa de Alba de Tormes interesar á Santa Teresa en favor de la guerra de la Independencia, suplicaron á los carmelitas les permitieran hacer rogativas públicas con la santa reliquia. Gustosos accedieron los religiosos á la demanda, y llegándose al camarín en donde se guardaba, notaron que el relicario de cristal que le contiene estaba cubierto de milagroso rocío. No pensaron de pronto en el milagro, atribuyendo el caso á desconocida humedad, que jamás allí se había notado, por ser lugar muy seco y bien acondicionado. La extrañeza se convirtió en admiración y pavor cuando al regreso de la rogativa vieron que las gotas habían engrosado notablemente y que algunas, á manera de aljófar sobre las flores, corría por la carne virginal del santo brazo.

Duró el rocío, con pasmo de todos, dos meses y medio. Debido tal vez á este prodigio, cuando á poco entraron en Alba los franceses, guardaron grandes respetos á las sagradas reliquias de cuerpo, corazón y brazo de Santa Teresa, lo propio que al convento, cuya clausura prohibió violar el general de la fuerza, haciendo respetar á todos á los hijos de Santa Teresa.

Bueno es el que tomen nota de tan venerandos recuerdos los peregrinos y sepan lo que reverencian cuando se hallen frente al santo brazo.

La Peregrinación saldrá de Valencia el 31 de mayo, regresando el 9 de junio.

Los precios de la serie A, cubiertos todos los gastos, son: 212 pesetas en 1.^o, 161 en 2.^o y 115 en 3.^o. Serie B, exclusivamente el billete, 98 en 1.^o, 65 en 2.^o y 37 en 3.^o. Mas dos pesetas en ambas series para el distintivo y gastos extraordinarios de la Peregrinación.

Los remolacheros

Ayer tarde, según comunican de Madrid, se reunió la Junta de gobierno del Banco de España con objeto de tratar de las proposiciones hechas por la Sociedad Azucarera, para obtener los créditos necesarios, á fin de satisfacer el desembolso por la adquisición de remolacha en Aragón y Navarra.

También á las cinco de la tarde se reunió en sesión permanente el Consejo de la Sociedad Azucarera, para tratar de dicho asunto. Acordaron esperar el acuerdo que adoptase sobre esta cuestión la Junta de gobierno del Banco de España.

Los reunidos recibieron á las nueve de la noche un aviso urgente del Sr. Sánchez de Toca, citándoles en su domicilio. A esta reunión, que comenzó algún tiempo después, no asistieron más que el Sr. Paraiso (D. Basilio) y los consejeros aragoneses.

Tenia por objeto comunicar á los consejeros de la Azucarera la resolución adoptada por el Banco de España.

El Sr. Sánchez de Toca leyó una carta que le había dirigido el gobernador del Banco de España, dándole cuenta del acuerdo. Este consiste en no admitir como préstamo hipotecario las existencias del azúcar, mientras tanto la Sociedad de Almacenes Generales de Bilbao no entregue el importe de los azúcares del depósito de Poveda, embargados por el Estado.

El Banco acordó que, sin perjuicio de esto último, se mostrará dispuesto á facilitar un préstamo de 10 millones de pesetas, pero con la garantía personal de la firma de todos los consejeros de la Sociedad Azucarera.

Además dijo el Sr. Sánchez de Toca, que se propone celebrar una conferencia con don Antonio Maura, que es abogado de la Sociedad de Bilbao, á fin de llegar á una solución satisfactoria, sin necesidad de recurrir á la garantía personal exigida por el Banco de España.

CONFLICTO RESUELTO

Anoche los Sres. Zamorano y Lleó, pertenecientes al Sindicato Gremial, solicitaron del Sr. Maestre una entrevista con objeto de tratar del paro de los matarifes.

La conferencia se ha celebrado esta mañana, asistiendo los representantes del gremio de Carnes Sres. Furió y Bueno, acordando cesar en el paro y dar principio desde mañana á sacrificar reses.

La forma de arreglo ha sido la de volver al trabajo, y después, con toda calma y habiendo desaparecido la nota coercitiva, estudiar el Ayuntamiento y el gremio de Carnes un medio que satisfaga á entrambas partes.

Mucho nos complace la solución del único conflicto que estaba sin resolver.

Un secreto para volverse delgado

le ha sido dado por su criada

Siete kilos de grasa funden sobre sus caderas y su vientre con aplicaciones externas de algunas simples yerbas.

Hace un mes habría yo hecho cualquiera excentricidad para hacer desaparecer esos rollos de grasa que se habían juntado sobre mis caderas y mi vientre, y que á los treinta y dos años me hacían parecer una vieja. Sin embargo, me temía de absorber drogas internadas tan á menudo peligrosas, y hubiera muy probablemente seguido á engordar hasta el ridículo, en lugar de encontrarme con la figura fina y graciosa que tengo hoy, sino hubiera sido por una receta sencilla y fácil que se compone de yerbas, y que me ha sido dada por una camarera que venía de tomar á mi servicio. Habiendo visto su precedente ama escapar á la misma suerte que me amenazaba en aquel momento (es decir, el volverme irremediablemente monstruosa), me aconsejó que comprara en una botica 4 gramos de hojas de Fresno y 90 gramos de corteza de "Arémone" (Extracto), lo que he hecho con poco gasto. Primero, me dijo ella, se ponen las hojas de Fresno en un tarro, se les echa encima tres tacitas de café de agua hirviendo, se deja infundir medio minuto, se pasa por una tela y se añade la corteza de Arémone. El líquido se echa en un frasco y por la mañana y por la noche es menester hacer con el friccion en las partes que se quiere adelgazar, con la palma de la mano durante diez minutos, sirviéndose siempre de un movimiento circular. En vista de la sencillez de esta receta, la preparaba yo misma cada tarde, aplicaba la composición abundantemente sobre mi barriga y mis caderas; en algunos días he podido ver la grasa literalmente fundirse bajo mis dedos. He seguido durante tres semanas poco más ó menos, y después de ese tiempo había perdido siete kilos de grasa inútil, y justamente en los sitios donde ella era más visible y molesta. Estoy convencida hoy que las simples recetas á base de yerbas son las mejores, y estoy segura de que muchas otras personas, actualmente en el caso en que yo me encontraba, quedarán contentas de conocer este pequeño secreto, que, aunque viniendo de modesto origen, ha sido para mí tan precioso.

Información municipal

Recaudación

La obtenida ayer en concepto de ingresos ordinarios fué la siguiente:

Por arbitrio de carnes, 1.188'81 pesetas.

Por inspección veterinaria, 253'08.

Por peaje, 47'50.

Total, 1.489'39 pesetas.

«Fallas»

Dos mas han sido presentadas en el Ayuntamiento.

Una de los vecinos de las calles de Sevilla y Corset, y otra de la calle de Matías Perelló.

La primera figura una escalinata, en cuya cúspide hay una labradora, la cual lleva en una mano un cresol y en otra un paquete de paltetes.

En la de la calle de Matías Perelló figura un molino y un obrero con los ojos vendados moliendo; por la canal, donde sale la molinda, cae dinero, que un hombre obeso recoge en sacos.

Sesión del Ayuntamiento

Probablemente se celebrará mañana la sesión del Ayuntamiento, citada por primera convocatoria.

Toma de posesión

Hoy han tomado posesión de sus destinos los jefes de las rondas exterior é interior del arbitrio de Carnes D. Ricardo Esteve Barranca y D. Antonio Lledó Candela.

LIQUIDACION

Enrique Ortells Miralles, Zaragoza, 8
Por cesar en el negocio LIQUIDA todas las existencias á mitad de
precio y TRASPASA su establecimiento.

Noticias locales

Pasado mañana domingo publicaremos el periódico, con objeto de dar á conocer el desarrollo y resultado de la lucha electoral.

En la Unión Gremial se reunió ayer tarde á última hora una representación numerosa de la Casa del Pueblo y la junta directiva de aquella entidad.

Lamentaron los obreros que se hubiera llegado á un armisticio sin su intervención, pues ninguno de ellos fué al Gobierno civil á ofrecer la fórmula de arreglo.

Los Sres. Lorenzo y Albiach, en nombre del Ateneo Mercantil y Unión Gremial, dieron á los obreros cumplidas satisfacciones, haciendo constar que la comisión que fué al Gobierno civil no tuvo carácter ejecutivo, sino de simple mediador, puesto que la fórmula se llevó á la Asamblea y ésta la aprobó.

Los obreros se dieron por satisfechos, quedando todo aclarado.

Los mercados se han visto hoy animadísimo, no faltando nada.

El juzgado especial ha dedicado el día de hoy á librar exhortos y pedir antecedentes de los 34 procesados á consecuencia de la pasada huelga.

En cuanto se reciban los antecedentes pedidos se dará por concluido el sumario y se elevará á la Audiencia para señalamiento del juicio oral.

El señor Arzobispo Dr. Guisasa visitó á las siete y media de la tarde de ayer á la Madre Superiora del Hospicio de la Beneficencia, Sor Carmen Píera.

El estado de esta bondadosa religiosa continúa siendo de mucho cuidado, si bien los médicos encargados de su asistencia creen ver una ligera mejoría.

Hacemos votos por que Dios devuelva la salud á la respetable enferma.

Tan concurrida como las anteriores se vio ayer tarde la tertulia literaria que todos los jueves se celebra en el domicilio del cronista de la provincia Sr. Martínez Aloy.

El distinguido escultor Sr. García de la Rosa presentó una hermosa colección de pañuelos estampados en colores é infinitud de objetos de cerámica. Unos y otros fueron elogiadísimo, pues son verdaderas preciosidades.

Entre otras distinguidas personas vimos á los Sres. La Torre, Carreres, Ferrando, Sánchez, Gallego, Benito, Cebrían, Martí Esteve, Carrana, Gil Calpe, marqueses de Almunia y de Ezenarro, los secretarios de la Diputación y "Rat-Penat", los condes de Montornés y de la Villanueva, los Sres. Testor, Llorente (D. Pascual), Quinzá, Carran, el P. Fullana, el canónigo Sanchis Sivera, el presidente y el tesorero de "Lo Rat-Penat", los arquitectos Almenar, Cortina y Camaña, el decano del cuerpo consular, el director de "Las Provincias", los Dres. Fortuny, Barberá, Cantó, Sanchis y Oltra, el director del Instituto Sr. Roig, García Beirán de Lis, Peiró, García de la Rosa, Romero Orozco, Gilabert, Soria, Ponce y los profesores Bosca, Rodríguez Condesa, Burguera y Puig y Boromat.

Con motivo de la huelga, y para que los caballos de la Guardia civil no resbalaran, fueron enarenadas las principales calles de la ciudad.

Se ha restablecido la normalidad, la Guardia civil ha sido retirada, pero la arena, convertida en polvo y aumentada con la suciedad de todos estos días, sigue en las vías públicas, y como hoy ha soplado un seco y cálido Poniente, Valencia ha quedado convertida en una ciudad africana por las nubes de polvo é inmundicia que ponían perdidos, no solo á los transeúntes, sino las fachadas de los edificios, escaparates, etc.

Si no puede hacerse desaparecer tanta suciedad, al menos riéguese abundantemente y evitese con ello el denigrante aspecto que hoy ofrece Valencia.

En el Gobierno civil, sección de Fomento, se han recibido los siguientes títulos de minas:

Líquido, de D. Vicente Martínez Madrid, con el título La Perla, en término de Domeno.

Líquido, de D. Miguel Moros Sancho, San Miguel, en Chiva.

Líquido, de D. Manuel Peñarocha Faubel, La Pilescia, en Real de Gandía.

También se ha recibido de Barcelona un título de Ingeniero industrial á nombre de D. Salvador Irazzo Gil.

El señor Gobernador ha recibido una real orden prorrogando hasta el 30 de junio el plazo para solicitar la inscripción en el registro de Fomento de aprovechamientos de aguas.

El alcalde de Benaguacil ha solicitado del señor Gobernador la inscripción en el registro de Fomento de la concesión de aguas de dicho pueblo.

Esta mañana ha visitado á los señores Gobernador civil y Alcalde Mr. Emile Le Pont, que ha venido á organizar una gran fiesta de aviación.

Las autoridades le han dado todo género de facilidades.

Los vuelos se realizarán en el local que fué de la Exposición, junto á la nueva Fábrica de Tabacos, el día 2 de abril próximo.

Mr. Le Pont marchará mañana á Madrid y regresará dentro de pocos días para disponer la construcción del aerodromo provincial.

Vapores-correos italianos: "Principessa Mafalda" salió de Dakar para Barcelona el 3 corriente; "Duca d'Aosta" salió de Buenos Aires para Santos el 3.

Un telegrama de Madrid anuncia para el 15 del corriente la celebración de una gran Asamblea Vitícola en Carriñena.

Añade que la expresada Asamblea se reunirá después en Valencia.

ELIXIR CALLOL.—Combate fatiga intelectual.

CACAO JONG

El mejor cacao de Holanda



JÓVENES Y ANCIANOS.

Goza de buena salud,

quien fortifica su naturaleza tomando la legítima Emulsión SCOTT. Bajo la influencia benéfica de este tónico puro y restaurador, las mejillas pálidas, se colorean con la salud, los huesos débiles se hacen fuertes, los nervios cansados por trabajos excesivos se vivifican y fortifican. Nuevas fuerzas, mejor salud y mayor vitalidad es el resultado.

Véase una prueba:



"A consecuencia de mi larga enfermedad y de las hemorragias sufridas en una operación quedé extenuado y anémico, pero con la Emulsión de SCOTT, mi convalecencia fué corta y enseguida me repuse de fuerzas y gané en peso. Ahora mi salud es excelente." Nicasio Lange, Carrera de San Jerónimo N.º 34. Madrid 20 de Marzo de 1913. La

EMULSIÓN SCOTT

es la original y la mejor Emulsión de aceite de hígado de bacalao. Durante 38 años ha sido objeto de los elogios de los Srs. Médicos quienes la recomiendan en casos de **DEBILIDAD ANEMIA Y EN TODAS LAS ESCROFULA DESCARGAS AFECCIONES LINFATISMO ORGANICOS DE LA GARGANTA Y DEL PECHO**

Véase el hombre con el pescado en el paquete, sin lo cual no es legítima.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín. Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts en sellos para el franqueo.

Seguen los trabajos de organización de la gran Exposición de Escultura Religiosa que, como ya anunciamos, ha de celebrarse en breve en nuestra ciudad.

Acercá de este importante tema de la Escultura Religiosa se dispónia á dar una conferencia el presidente del Sindicato de la Casa de Obreros D. José María Bayarri á la hora de cerrar nuestra edición.

Para asistir á la misma se han congregado muchos obreros y artistas.

Esta semana están muy animados los embarques de naranja en nuestra región y se calcula que el número de cajas exportadas superará al de la semana anterior.

Ello se debe principalmente sin duda á que los precios en los mercados ingleses van mejorando y en los del continente se sostienen para la fruta en buen estado.

Puede asegurarse que no bajarán de 201.500 las cajas que han sido embarcadas esta semana para Londres, Liverpool, Manchester, Glasgow, Bristol, Cardiff, Hull, Newcastle, Hamburgo, Bremen, Amsterdam, Amberes, Suecia y Trieste.

Dicen de Almazora que ayer quedó solucionada satisfactoriamente la huelga promovida por las mujeres que trabajan en los almacenes de naranja.

La fórmula de transacción consistió en conceder á las huelguistas la misma jornada y salario que disfrutaban las de Castellón.

Solucionado el conflicto, hoy han regresado á Castellón las parejas de la Guardia civil que fueron á Almazora, y las confeccionadoras de naranja han reanudado el trabajo.

En el correo de Madrid ha llegado el presidente del Ateneo Mercantil Sr. Serrano Chassaing, al cual esperaban en la estación el presidente de la Audiencia Sr. Escrivano y una comisión de la directiva del Ateneo Mercantil.

El Sr. Serrano Chassaing se muestra satisfecho de las impresiones recibidas en la corte referentes al asunto de los presupuestos.

La carroza que obtuvo el segundo premio en Madrid, con motivo de las fiestas del pasado Carnaval, ha sido confeccionada por nuestro paisano el artista Sr. Desfilis, quien, por dicha causa, recibe muchas felicitaciones.

El Ateneo Mercantil celebrará mañana sábado, de once á cuatro de la madrugada, el último de sus anunciados bailes de máscaras, ó sea el de "Piñata", en el teatro Principal.

Por los preparativos y trabajos que la comisión de Fiestas ha realizado, promete verse muy concurrido, pues se repartirán artísticos lazos y bouquets de violetas artificiales y perfumadas á los mejores disfraces que concurren á dicho baile, á juicio de la comisión. En el centro del salón se colocará la acostumbrada "piña", la que á intervalos despedirá preciosos juguetes.

Los señores socios que no se hayan provisto del respectivo carnet para la entrada en dicho baile, se servirán retirarlo de la secretaría del Ateneo de diez á una por la mañana y de tres á siete por la tarde.

La Sociedad Los XX celebrará mañana y pasado, á las diez de la noche, los dos bailes de trajes que fueron suspendidos por causas de todos los socios conocidas.

Más exquisito que el mejor chocolate, costando menos que el chocolate más barato. Propio para sanos y enfermos. Preparado y molido por un procedimiento exclusivo, no igualado por ninguna otra marca. Por eso debe exigirse que sea CACAO JONG. El que lo prueba no vuelve á tomar chocolate en la vida. Véndenlo: Contat y C.ª é Hijos de B. Cuesta, en la plaza del Mercado; G. Galindo, Paz, 35; Plácido Solana, Avelanas, 1; Miguel Martínez, Bajada de San Francisco, Cooperativa, y otras tiendas de comestibles.

Representante: E. Lleó Gallent, Maldonado, 13, Valencia

Dolorosamente impresionados hemos de dar cuenta del fallecimiento de D. Rafael Mata Sanz, director gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.

Conocidísimo era el Sr. Mata, pues por sus condiciones de laboriosidad, honradez y talento le hicieron ser sumamente respetado y querido.

Trabajador infatigable, dirigió con celo é interés la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, captándose las simpatías de la junta de gobierno y el afecto de sus subordinados.

Todas estas condiciones hacen sentidísimo el fallecimiento de tan dignísimo y respetable señor.

No hemos de intentar dirigir á su atribulada familia palabras de consuelo en la aflicción que hoy les domina; es tan sentida la pérdida, tan dolorosa la desgracia, que solo en la resignación cristiana y en las pruebas de afecto que hoy les prodigan sus amigos encontrarán el lenitivo á tan acerbo dolor.

Con motivo del fallecimiento del dignísimo director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, la junta de gobierno de tan benéfico establecimiento, y en señal de duelo, ha dispuesto cerrar las oficinas en el día de mañana, de nueve á doce, comenzando desde esta hora hasta las dos, y siguiendo abiertas de cuatro á seis, para toda clase de operaciones, continuando hasta las ocho para el Monte de Piedad.

La hora avanzada en que ayer tarde recibimos la dolorosa noticia del fallecimiento de D. José Goerlich Candela nos impidió dar á su distinguida familia la expresión de la parte que tomamos en su dolor.

Sabíamos que la enfermedad que há tiempo sufría el malogrado Pepe era grave, pero siempre confiábamos en que su joven naturaleza lograría vencerla, así es que la noticia de su prematuro fin nos impresionó tristemente.

Cuantas frases de consuelo dirigieramos á los amantes padres del finado, nuestros queridos amigos D. Andrés y doña Carmen, á sus hermanos y demás familia resultarían inoportunos. Solo Dios, que habrá acogido en su amoroso seno el alma de don José Goerlich, puede derramar sobre ellos el lenitivo de la resignación cristiana y la esperanza de que aquél que la muerte arrebató de su lado goza ahora de un mundo mejor.

Esta tarde á las cuatro se ha verificado la conducción del cadáver del malogrado joven al Cementerio, figurando en la comitiva numeroso y distinguido acompañamiento, que ha rendido el póstumo tributo de su afecto.

La presidencia del duelo ha estado encomendada á D. Francisco, D. Javier, don Andrés Goerlich y D. Tomás Jiménez y D. Julio Cebrían.

Enviarnos á la desconsolada familia la expresión de nuestro pésame.

Ha fallecido en el inmediato pueblo de Benicalap una persona muy conocida en Valencia, D. Vicente Arnal Asensi. Abogado de este Ilustre Colegio, hubo un tiempo en que estuvo en boga, viéndose su despacho muy concurrido. Militó también en política, afiliándose al antiguo partido posibilista que acudidó D. Emilio Castelar, sin que ello enturbase su fé religiosa y sus arraigados sentimientos católicos. Fué también una temporada asiduo colaborador en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Quebrantos de salud le hicieron retirar de la política y abandonar el despacho de abogado, viviendo en la actualidad dedicado al cuidado de su delicada salud.

Nuestro más sentido pésame á la familia.

Ha sido destinado á esta central de Telégrafos el oficial del cuerpo Sr. Jiménez del Río Tasso. Nuestra enhorabuena.

El Dr. Martí Soriano aplicará el 606, por vía intravenosa, mañana á las nueve de la noche en la casa de Socorro de la Glorieta á 16 enfermos pobres que lo han solicitado.

Durante el pasado febrero han sido inyectados 75 enfermos, que unidos á los 3.214 de meses anteriores, suman 3.289, sin que hayan ocurrido accidentes y con resultados satisfactorios.

Hemos recibido el nú. 211 de la "Revista Valenciana de Ciencias Médicas", importante publicación que dirige en nuestra ciudad el Dr. D. Faustino Barberá. Dicho número da á luz los siguientes artículos: "La eucación climatológica de un balneario", por el Dr. D. Manuel Martí Sanchis, presidente del Instituto Médico Valenciano. "Carta abierta acerca del tratamiento del cáncer con el radio y el meseterio", por el Dr. D. Fernando Calatravejo, de Madrid. "La química de la enfermedad llamada La Gota", por D. José Sanchis Banús. El discurso del Dr. Bartrina en la Real Academia de Medicina de Valencia, por el Dr. Rabéna.—Concurso de premios en Bilbao, y sección varia, por la redacción.

El próximo domingo asistirá el señor Arzobispo á los oficios propios del día en el coro de nuestra Santa Metropolitana Basílica.

En la iglesia de las Escuelas Pías se dará los domingos de la actual Cuaresma una Misión Cuadregesimal á las nueve.

Habrà misa y rosario, cantándose motetes por la Escolanía Pompiliana, haciendo la Catequesis y predicando sobre el Evangelio el docto P. Fernando Garrigós, y terminará la piadosa práctica con el canto del "Perdón", por la citada Escolanía.

El notario de Castellón D. Rafael Fabra ha sido habilitado por el presidente de esta Audiencia territorial para dar fé de los actos y operaciones electorales que con motivo de las elecciones de diputados á Cortes puedan ocurrir el domingo próximo en Vinaroz y su distrito.

Igual habilitación se ha hecho á los notarios de Villarreal D. Godofredo Gimeno y D. Vicente Villar para los pueblos de Esfija y Tales.

LA SEÑORA
Doña Vicenta Sister Cubells
de Arguedas
en cumplimiento del primer año de su fallecimiento
Su viuda, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y primos agradecerán á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

EL SEÑOR
Don Vicente Arnal Asensi
Abogado del Ilustre Colegio de esta ciudad
falleció ayer, á los 57 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su desconsolada viuda doña Elisa Sancho, hijos, hermano D. Salvador (ausente), hermanos políticos, sobrinos y demás parientes participan á sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones.
No se reparten esquelas.

Teatro de la Princesa
Mañana sábado inauguración temporada de Cuaresma.
DEBUTS del primer actor **Enrique Rambal**, dama joven **Amparito Wieden** y actor genérico **Nicolás Nadal**.
Las dos huérfanas ó el registro de la policía y El orgullo de Albacete
Éxito colosal de las Sras. Vega, Puig, Quevedo, Verdejo y Martínez y Sres. Cervera, Lágos, Belda, Martí, Baraja, Aragónés y Santamaría.
Falco, 4 ptas.; butaca, UNA p.a.; general, 0'40; niños, 0'25

SANCHEZ DE LEON HERMANOS en liquidación
San Vicente, núms. 20 al 24
Actualmente gran realización de la **SECCION DE BLONDAS Y SEDERIAS NEGRAS**
Velos y Mantos de tul, chantilly y Blonda Española, imitación y legítimos. Cachemires, Crespones y Charmousses. Mantillas de terno negras y blancas, bertys, Messalinas y Glasés. Bengallinas, Oromanes y Moarés. Brochados de todas clases.
Túnicas y vestidos media confección
Continúa la venta de RETALES de la SECCION de **GENEROS BLANCOS**
IMPORTANTES REBAJAS

Academia Preparatoria.-Tapinería,
Preparación completa, con arreglo á los últimos programas, para las próximas oposiciones de Telégrafos. Éxito en las anteriores.
HONORARIOS MÓDICOS
Clases especiales compatibles con las ordinarias

La Unión, sociedad de dependientes de comercio, celebrará el baile de Piñata mañana sábado, y del corriente, de once á cuatro de la madrugada, en el Bar Imperial, frente al teatro Principal.
Dicen de Villarreal que en aquella ciudad ha tomado proporciones tan alarmantes la epidemia del sarampión, que ha habido que clausurar todas las escuelas de párvulos de aquella población.
Ultimo día de "El rey del Hampa", asntmo extraordinario, de 2.000 metros y cinco partes, gran éxito del Cine Moderno.
En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:
"Conde de Wiñredo" y "Alcira", de Barcelona; "Adol", de Burriana; "Felisa", de Gijón; "Isleño", de Ibiza; "Cabo Quejo", de Marsella; "Barkum", de Hamburgo, y "Johon Bakke", de Glasgow, con cargo general.
Han sido despachados:
"Adolf", para Londres; "Andrassy", para Marsella; "V. Puchol", para Melilla; "Isleño", para Ibiza; "M. Pla", para Cetta; "Felisa", para Barcelona; "Cabo Quejo", para Bilbao, y "Conde Wiñredo", para Habana.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—Temporales.—Oración del día 10 hasta el 20, inclusive, del actual mes.—Santo Tomás de Aquino, doctor. Misa y oficio de este Santo, con rito doble y color blanco.
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Santo Hospital. Se descubre á las siete y media de la mañana y se reserva á las seis de la tarde.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Juan del Hospital.
Avisos de Corporaciones
Comunidad de Regantes de Masanasa.—Des del día 10 hasta el 20, inclusive, del actual mes.—Santo Tomás de Aquino, doctor. Misa y oficio de este Santo, con rito doble y color blanco.
Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los interesados. José Muncholl, 6 marzo 1914.—El presidente, José Muncholl.

Noticias militares

El señor marqués de Guelaya

La noticia del traslado a la Dirección del cuerpo de Invalidos del dignísimo Capitán general de Valencia, Sr. García Aldave...

El marqués de Guelaya sigue en convalecencia. Esta, según el dictamen de los médicos, será larga, y comprendiendo el digno general que esta situación era incompatible con el grado de actividad que exige un cargo como el de Capitán general...

Toda Valencia, repetimos, sentirá la ausencia del ilustre general que en momentos supremos ha dado muestras de valor sereno y de sus arraigadas convicciones católicas.

D. Wenceslao Molins y Lemaur

Sustituye al Sr. García Aldave en la Capitanía general de la tercera región un general prestigioso, de brillante historia militar: D. Wenceslao Molins y Lemaur.

En las islas Baleares, cuyo supremo mando militar ejerce en la actualidad, goza de generales simpatías.

En 1860, fue agregado al primer regimiento de Artillería a pie, y después al quinto, hasta su ascenso a teniente, en que fue destinado al regimiento de Tuy.

Volvió a incorporarse al arma de Artillería hasta fines del 68, en que obtuvo el grado de capitán. Tomó parte en las operaciones contra los siberleados de Barcelona y Gracia en 1869 y 70, y en el 71 fue nombrado ayudante de campo del ministro de la Guerra.

Ascendió a capitán en 1873; tomó parte en los sucesos de 1869 (para sofocarlos), y a las órdenes del general Primo de Rivera operó en el Norte, tomando parte en diferentes acciones y siendo premiado con el grado de comandante por la toma de Barbahn. En el 74 asistió al sitio y rendición de La Guardia, al ataque de Atón y a las acciones de Samorostro, Montemontano, San Pedro Abanto y Murrieta, ascendiendo a comandante.

En 1879 fue nombrado jefe del cantón militar del distrito de Palacio. Formó parte del ejército de África en 1894, y en 1896 fue destinado a Cuba. En 1905 fue nombrado fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y más tarde capitán general de Baleares.

Es el Sr. Molins un militar pundonoroso, una persona cultísima y un correcto y honorable caballero.

El despacho. Hoy han despachado con el general señor Chacón los señores inspector de Sanidad, Intendente e Interventor.

Ascensos. Han sido ascendidos a comandante el capitán de la reserva de Játiva D. Nicasio Pons, y a capitán el primer teniente de la de Alicante D. Diego Alcalá.

Un teniente coronel los comandantes de la zona de Valencia D. Blas Rodríguez Fresquet y de la caja de Játiva D. José Ojeda.

Ingenieros. El primer teniente encargado de la estación Radiotelegráfica de Paterna (Valencia) D. Braulio Amaró ha sido ascendido a capitán.

Clero castrense. El capellán segundo del regimiento de España D. Eloy Hernández ha sido ascendido a capellán primero.

A comparecer. En el Gobierno militar se interesa la presentación del soldado licenciado Leopoldo Zaragoza Botella.

Reconcentrada la Guardia civil de la provincia en la capital, con motivo de las pasadas huelgas, el señor Gobernador encargó muy especialmente a los alcaldes de los pueblos redoblar la vigilancia con rondas de vecinos armados para evitar robos.

El alcalde de Benaguacil, en cumplimiento de las órdenes del Sr. Centaño, organizó una vigilancia especial.

Así las cosas, presentose ayer en el indicado pueblo de Benaguacil una cuadrilla de ladrones perfectamente armados.

La noticia corrió entre los vecinos como reguero de pólvora, y el celoso alcalde, en cuanto tuvo conocimiento del hecho, organizó rondas especiales, que, bajo sus órdenes, tomaron todas las entradas de la población, mientras que las dependientes del ayuntamiento recorrían las calles, deteniendo a las personas sospechosas.

La batida, organizada en toda regla, dió magnífico resultado.

A la una de la madrugada la cuadrilla de referencias entró en el pueblo por la calle de Cervantes, y los de la ronda exterior, que tranquilamente, los dejaron penetrar distribuyendo convenientemente la fuerza para efectuar el copo.

El plan estaba bien preparado y el resultado fué como la autoridad municipal había concebido.

En la misma calle la partida de ladrones fué cogida entre dos rondas, quedando obligados los que la formaban a rendirse a discreción.

La constituían Francisco Alonso Alcolea, de 24 años, de Cartagena; Ramón Guillén Jorge, de 25, de Catarroja; Emilio Asins Puchol (a) Mistero, de 26, de Catarroja; Emilio Brines Peris, de 30, de Tabernes de Valldigna; José Segarra Ballester, de 26, de Valencia; Antonio Gamón Cases, de 30, de Catarroja; y Miguel Asins Puchol (a) Carbonero, de Catarroja.

Este último, valido de la confusión y protegido por la oscuridad de la noche, pudo escapar, pero se le sigue la pista.

Les ocuparon dos revólvers, dos pistolas, un brown, una navaja de grandes dimensiones, un taladro salomónico, una palanqueta de acero, un formón y varias otras herramientas.

Declararon que se distribuían el trabajo: unos iban en los trenes robando carteras, bolsillos y relojes; otros penetraban en las casas saltando las tapias de los corrales, y otros fracturaban puertas y ventanas cuando los dueños de las casas estaban ausentes.

Cuando habían de dar un golpe fuerte se reunían y todos trabajaban a un mismo fin.

El alcalde dispuso que los detenidos fueran encerrados en la cárcel y dió el atestado correspondiente al juzgado de instrucción de Liria, que se trasladó inmediatamente a Benaguacil, tomando declaración a los detenidos.

Después, custodiados por una pareja de la Guardia civil, llegada de Liria, fueron trasladados a esta ciudad.

La conducta del alcalde de Benaguacil es muy elogiada por todo el vecindario.

La Funeraria Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELEFONO 13 José Cano Servicio permanente y a domicilio.

GRAN TEATRO APOLO CINE Exito grandioso de arte MICHELLE PERRIN Creación de Novelli Mañana: SABADO: Mañana Ultima del suceso artístico MICHELLE PERRIN Estreno dramático El atrio del convento (Giko), Estreno cómico Bidoni en la edad media Domingo: Estreno de Nordisk: Domingo

ESLAVA Funciones para mañana Turno impar Por la tarde a las 5'45 El orgullo de Albacete Por la noche a las 9'45 Celia en los infiernos Sección de espectáculos

Funciones para hoy Teatro Principal.—Compañía ópera italiana. Por la noche a las 9 (4.º de abono).—El Trovatore. ESLAVA.—Mód.—Por la tarde a las 5'45: En familia y El amor que pesa.—Por la noche a las 9'45: El orgullo de Albacete. Funciones para mañana Teatro Principal.—Por la tarde a las 5'30, 3.º matiné de 5.º de abono. El barbero de Siviglia. Teatro de la Princesa.—Inauguración de la temporada de Cuaremas.—Por la noche a las 8'45.—Las dos hermanas o el registro de la policía.—Debut de Enrique Rambal y Amparito Wieden.—El orgullo de Albacete. ESLAVA.—Por la tarde a las 5'45: El orgullo de Albacete.—Por la noche a las 9'45: Celia en los infiernos.

Piperacina MIDY GOTA. REUMATISMO POZOS ARTESIANOS MOLINOS DE VIENTO A. ESCOBAR Y C. P. Emilio Castelar, 16

EL X2 es la medicina UNICA que cura radicalmente estas enfermedades.

Aprendices Se necesitan en la imprenta de este periódico.

MOVIMIENTO DE POBLACION De ayer a hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 4 varones y 2 hembras. Defunciones: Damián Aparicio González, de 52 años; Carmen Fornés Tortajada, de 3 meses; Manuela Marco Marco, de 3 años; José Gálvez Pérez, de 47; Carmen Luch Liso, de 32; Francisca Tadeo Gómez, de 5, y Trinidad Ruiz Cano, de 40. Distrito del Mercado.—Nacimientos: 3 varones y una hembra. Defunciones: Ricardo Nicolás Expósito, de 42 años; Alejo Pérez García, de 25; José Goerlich Candela, de 23, y Eduardo Sampedro Compañ, de 63. Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras. Defunciones: Rafael Alfonso Peyró, de 63 años. Distrito del Mar.—Nacimientos: Una hembra. Defunciones: Ninguna. Total: Nacimientos, 15; defunciones, 13.

Teatros y artistas

PRINCIPAL "La Favorita", la obra de Donizetti, encanto de nuestros mayores, cuando arrebatada a los públicos el gran Gayarre, hizo ayer por la tarde su reaparición en el escenario del teatro Principal, para debut de la contraltista señora Renatu Pezzate y tenor señor Amiel.

Teniendo en cuenta la precipitación en los ensayos, que hizo que la interpretación resultara insegura, los debutantes salieron airoso en su cometido, especialmente la señora Pezzate, que es una buena cantante. El Sr. Amiel luchaba ayer con visible indisposición que le impedía emitir la voz en toda su integridad, resultando por ello algo opaca en el registro medio. El barítono Sr. Fernández y el bajo Sr. Giralt realizaron una labor muy aceptable. Todos ellos fueron aplaudidos con justicia.

PRINCESA Mañana se inaugurará la temporada de Cuaremas en este teatro. Para debut del Sr. Rambal se pondrá en escena "El Registro de la policía", y en la chistosísima obra "El orgullo de Albacete" debutará la señorita Wieden.

APOLO Un éxito como se esperaba, de unánime y clamoroso, ha tenido esta tarde el estreno de la cinta "Michele Perrin", interpretada por Novelli. Sin plantar ninguno de esos problemas escabrosos, ni recurrir para solucionarlo a procedimientos trágicos, sino sencillamente, dulcemente, se pinta en este film un episodio interesantísimo del primer consulado francés; una conspiración contra la vida del que luego fué emperador, aborrida aquella por la ingenuidad de un buen sacerdote. Novelli, el gran artista, que interpreta este personaje, retrata con aquella soberana expresión que le ha hecho el mejor cómico del mundo, las matices del alma, todo candor y bondad del buen sacerdote; sus tribulaciones ante el dolor; su confianza en Dios. Es una cinta maestra. Mañana se dará por última vez, estrenándose además otra de gran metraje, titulada "El astro del convento".

ESLAVA El jueves de la semana próxima celebrará su beneficio la primera actriz Rafaela Abadía. Pondrá en escena "Frou-Frou" y el paso de comedia "El agua milagrosa". Para la mencionada noche está el teatro vendido.

CIRCO REGUES Tres llenos hubo anoche en este circo, que en pocos días ha conseguido el éxito de la popularidad. Sus excelentes condiciones y el programa atrayente formado por números de renombre hace que el público acuda diariamente al espectáculo.

Un estreno "Las primeras partes".—Nuestros queridos compañeros en la prensa Pedro Bonet Alcántarilla y José M. López han obtenido un nuevo triunfo con su obra "Las primeras partes" en el teatro Parisiana, de Zaragoza. La compañía que dirige el notable actor Manolo Vigo representó con acierto la obra, y la prensa de la capital aragonesa elogió a autores y artistas por el éxito. Reciban los Sres. Bonet y López nuestra cariñosa enhorabuena.

TOROS Y TOREROS

La corrida del lunes Mañana y el domingo se despacharán en las oficinas de la plaza las localidades y entradas para la corrida que se celebrará el lunes próximo y en la que se lidiarán seis hermosos toros de la ganadería de D. Juan Contreras, figurando de matadores los dos hermanos Gallo y Limeño. Mañana, a las horas de costumbre, estarán expuestos los toros en los corrales de la plaza. La animación es grande y el pedido de localidades para esta corrida es extraordinario. En el correo de Madr llegarán mañana a Valencia los dos hermanos Gallito.

Sección amena Fulánez acaba de llegar a Madrid. —¿Tú por aquí?—le dice un amigo de su pueblo.—¿Qué diablos vienes a hacer a Madrid? —Vengo a ganarme honradamente la vida. —Pues no encontrarás muchos competidores. En la calle: —Señora, por María Santísima, no deje usted llorar así a ese niño! ¡Dele usted lo que quiera!... —Señora, es que quiere ver un incendio! Un individuo va a felicitar a un amigo por haber salido victorioso en un duelo, y se le encuentra postrado en el lecho. —¿Cómo es eso? Me habian dicho que el herido era tu adversario. —¡Si! Y lo ha sido en efecto; pero el condenado ha salido del paso con un rasguño en el brazo, mientras que yo he atrapaado una pulmonía por quedarme en mangas de camisa.

CHABADA —¿Has visto cómo una dos y dibujá Sinforoso? —Me enseñó ayer un caballo y se mostraba orgulloso. —¿Quién el caballo?—No, chico, —Lo dice de una manera! —Reparando, parecía un caballo de madera. Un una dos terciá cuarta también me enseñó una vez, y me dijo que era el dos cuatro al pasar por Aranjuez. —¿Ha tenido profesores? —El se forja la ilusión de que le resulta bien haciéndolo de acción. —Pues ya le ha dicho Narciso; compañero, ten en cuenta que no son las bellas artes para los nozos de imprenta. Solución a la anterior: Morerita.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 6, 4'30. Nuevos diputados

En la secretaria del Congreso se han recibido las actas de los Sres. Muñoz, Arias de Miranda (D. Santos) y otros varios. Hasta ahora se han recibido ya 57 actas de diputados, proclamados con arreglo al art. 29.

La Junta Central del Censo ha remitido al Tribunal Supremo las actas de los distritos de Cantado, Redondela (Pontevedra), que llegaron con protesta.

La Escuela de Montes Los directores de las Escuelas especiales de Ingenieros celebraron esta tarde una reunión con el ministro de Fomento para tratar de que se reanuden en Madrid las clases de Ingenieros de Montes. Se acordó que dichas clases comiencen el día 16 del actual.

Soldado muerto Dicen de Ciudad-Real que al llegar a la estación de Santa Cruz de Mudela un tren militar que conducía soldados licenciados de la campaña, tuvo que detenerse para el cruce con el tren-correo de Madrid. Este entró con velocidad y arrolló, matándole, a un soldado del regimiento del Serrallo, llamado Segundo Rodríguez, natural del pueblo de Priñcipe.

Los compañeros del desgraciado soldado se amotinaron contra los empleados ferroviarios, apaleándoles. El maquinista del correo tuvo que tomar un tren de mercancías que pasaba, huyendo de los licenciados, que querían lyncharle. Las autoridades locales acudieron a la estación, consiguiendo calmar los ánimos. El entierro del soldado Segundo Rodríguez constituyó una gran manifestación de duelo.

Disturbios en Tortosa Telegramas de esta ciudad dicen que ayer se celebró en el cine Doré el anunciado mitin electoral republicano. El salón hallábase lleno de público. Fuera quedaron numerosos grupos de personas que no pudieron entrar. La Guardia civil despejó la calle. El candidato republicano D. Marcelino Domingo recomendó al público que se disolviera, pero como los grupos no lo hicieron prontamente, la Guardia civil, previos los tres toques de atención, dió varias cargas, disparando al aire. Ello originó las consiguientes carreras y sustos. Poco rato después quedó restablecida la normalidad. El gobernador militar ha dado cuenta de lo ocurrido al capitán general de la región, comunicándole que se practicó una detención. La autoridad militar instruye la correspondiente sumaria con motivo de los sucesos.

Traje incombustible Los periódicos de Londres dan curiosos detalles sobre unos experimentos que se han hecho en Cincinnati, en los Estados Unidos, por un inventor americano llamado Martín Patunian. Dicho hombre de ciencia ha ideado una especie de coraza incombustible y ha demostrado la eficacia de la misma tirándose sobre una hoguera encendida para el experimento. Durante cinco minutos Patunian desapareció entre las llamas, y los presentes empezaban a creer que el experimento iba a convertirse en tragedia. De pronto el inventor apareció, saliendo de las llamas completamente frío. La invención consiste en una especie de tejido compuesto de diferentes capas incombustibles, entre las cuales circula una corriente de agua que las mantiene frías. El invento será de gran utilidad para el cuerpo de bomberos.

MADRID 6, 14'30. La "Gaceta" Publica hoy este diario oficial: Disponiendo que se anuncien las subastas de los ferrocarriles secundarios y estratégicos por orden de preferencia, pues hay cantidades suficientes para abonar la garantía de intereses. Ampliando hasta el 30 de junio la presentación de solicitudes para la inscripción de aprovechamiento de aguas públicas. La prensa "El Liberal".—Se ocupa de la propaganda que hacían ayer en la Puerta del Sol los jóvenes mauristas entregando a los transeuntes la candidatura, Manifiesto y catecismo mauristas. "Nos parecen esos tres documentos"—dice—detestables. Son unos escritos retrógrados, pero no podemos menos de aplaudir el sistema de propaganda. Ese sistema debieron imitarlo los demás partidos. "El País" dice: "Nos deleita el disloque electoral de este año. ¿Por qué? Porque es un gran mal para los partidos, caciquismo y oligarquías y un bien positivo para la democracia y la nación española." "El Debate".—Continúa censurando al Gobierno por su contubernio con las izquierdas. "A B C" declara en un artículo: "Es naturalísimo que el Sr. Dato niegue el pacto electoral con Romanones, pero a nadie convencerá, pues es sabido que se negoció el verano pasado en Biarritz, San Sebastián y Madrid para eliminar al señor Maura. Nosotros, a pesar de todo, seguimos creyendo que los monárquicos deben anteponer su monarquismo a todos los intereses parciales."

MADRID 6, 15'15 Noticias confirmadas Se ha confirmado que Melquiades Alvarez y Azcárate han ordenado a los reformistas de Madrid que voten a Pablo Iglesias y Roberto Castrovido, pues hay que ir contra la política de regresiva y ultramontana de las derechas, afirmando la consolidación de los partidos avanzados. También se han confirmado los rumores

MADRID 6, 17'15. Oficial de Avila

Se ha recibido en Gobernación el siguiente despacho de Avila: "En Villatoro se ha declarado la epidemia del sarampión. Hay 70 niños atacados. También hay casos de viruela. Ha quedado solucionada la huelga de panaderos."

Desgracia De las galerías altas del cuartel de la Montaña ha caído un soldado de Ingenieros, quedando muerto. El cadáver será trasladado al hospital militar de Carabanchel.

Desposiciones oficiales El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publicará mañana: Destinos de cabos de Caballería a las tropas regulares de Africa. Concediendo subvenciones de 2.000 y 1.500 pesetas para los Concursos hípicas de Barcelona, Valladolid y Vigo. Concesión de condecoraciones. Relación del personal de Infantería acogido a la ley de 27 de julio de 1912 sobre reenganches. Disponiendo la caducidad de la concesión hecha a D. Manuel Castañeda sobre presentación de voluntarios para Africa.

De Guadalajara El general Sr. Aranzaz llegó con sus ayudantes con objeto de inspeccionar la Academia de Ingenieros. Fué recibido por las autoridades, director de la Academia y los alumnos. Después de recibir al coronel director y profesores, examinó la instalación telegráfica, la línea del ferrocarril y el Observatorio Astronómico, cuyas instalaciones dióputo como provechosísimas para la enseñanza. Los alumnos realizaron prácticas de laboratorio, quedando altamente complacido el general.

MADRID 6, 18'15. La campaña electoral A medida que se acerca el día de la lucha aumenta la actividad electoral en los candidatos y sus amigos políticos. En las esquinas han aparecido los carteles de los candidatos impuestos por el señor Lerroux. También han sido fijados otros carteles con los nombres de los candidatos de la coalición monárquica. Van acompañados de una alocución aconsejando a los electores que no voten a los candidatos sueltos para no favorecer con ello el triunfo de los republicanos. Algunas de estas alocuciones eran fijadas en las paredes por guardias municipales. Los mauristas han contratado con una casa particular la colocación de un letrero formado con bombillas eléctricas, en el que se lee: "La candidatura maurista no se retira". En estos momentos están celebrando los mauristas un mitin en el teatro de la Comedia.

Palatinas El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta al Rey de los despachos de la diputación de Navarra y ayuntamiento de Pamplona solicitando se trasladé allí la Escuela de Ingenieros de Montes. La primera ofrece el edificio que se construyó para el Congreso Nacional Agrícola. Complimentaron a S. M. el Rey los generales González Tablas y Sáenz Buruaga y los coroneles Manzano y Bruguera. También le complimentaron comisiones de oficiales, entre éstos un oficial del ejército sueco. La Reina doña Victoria recibió en audiencia a la marquesa de Calderón. Después la soberana, en unión de la Princesa Isabel, estuvo en el Pardo. Los Reyes han paseado esta tarde por la Casa de Campo.

MADRID 6, 16'15 El conde de Vilches Se ha agravado el conde de Vilches. Témesse de un momento a otro un funesto desenlace.

Libramiento El director del Tesoro ha ordenado hoy, merced a las perseverantes gestiones del excedente por esa Universidad Sr. Herro, se haga el libramiento de 20.000 pesetas, cantidad aproximada a los dos tercios de derechos de examen que han de percibir los profesores auxiliares de ese centro universitario.

Oficial de Africa "Melilla.—Después de laboriosas gestiones se ha pactado la paz en el Peñón con los representantes de las kabilas. Se les concede a éstas el comercio al por menor. Zarpó para Málaga el vapor "La Roda" con 750 soldados licenciados. Van 181 a Ciudad-Real, 202 a Cáceres y 376 a Badajoz." "Larache.—En Buxelat fueron cañoneados los montañeses. Las fuerzas del campamento de Sidi-Hamet fueron atacados. El enemigo fué rechazado con bajas. Nosotros no tuvimos ninguna. Llegó sin novedad el convoy de Cuesta Colorado. El "Almirante Lobo" sigue desembarcando material. Luego embarcará, los licenciados. Han regresado a sus aduare muchos moros refugiados en nuestro campamento." "Centa.—Sin bajas fué tireado el campamento. En Tetuán no ocurre novedad."

Regreso de licenciados Como los empleados de tranvías no han presentado el anuncio legal de la declaración de huelga, el gobernador, les ha comunicado que la considera fuera de ley. Ha quedado solucionada la huelga de dependientes de carbonerías.

Solución Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 6, 16'15

Table with 2 columns: Description and Price. 4 por 100 interior fin mes... 79 90, 4 por 100 interior... 79 90, 4 por 100 interior fin próximo... 00 00, Amortizable 5 por 100... 99 20, Amortizable (nuevo)... 91 00, Banco de España... 449 50, Tabacaleras... 288 50, Cambio París... 6 25, Cambio Londres... 26 79

Los tranvianos Ha llegado el vapor "Mariano Bealluete", conduciendo 914 licenciados.

Solución Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 6, 16'15

Table with 2 columns: Description and Price. 4 por 100 exterior... 90 40, Azucareras 47'25, 15'75, 00'00... 416 00, Río de la Plata... 98 25, Cédulas hipotecarias... 98 25

El crimen de Manuel Los trabajos llevados a cabo por el competente juez de Játiva D. Miguel García y la policía valenciana, se dice que han obligado a los fugitivos del crimen de Manuel a refugiarse por Parcent y en los caseríos de la alta montaña, y que para cortarles la salida está concentrada la Guardia civil por Villajoyosa, Altea y otros puntos. También está vigilada la costa por los carboneros, los cuales hacen unos días de turvieron a unos agentes de Vigilancia que por allí tenía el jefe de policía de Valencia.

